

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

МУДРОСТЬ ПРОТИВОПОЛОЖНОСТЕЙ

Ас-саляму Алейкум Уа РахматуАлахи уа Баракаятуху.

А'узу Биллахи мин аш-шайтани раджим. БисмиАлахи р-Рахмани р-Рахим.

*Вассалату Вассаламу аля Расулина Мухаммадин Сайидуль Аввалин валь Ахирин. Мадад
йа Расульуллах, Мадад йа Садаты Асхабы Расульуллах, Мадад йа Машайхина, Дастур
Мауляна Шейх Абдулла Аль- Фаиз ад-Дагестани, Шейх Назим аль-Хаккани.*

Мадад. Тарикатуна сохба валь хайру филь джамийя.

Бисми Ляхи р-Рахмани р-Рахим:

قُلْ أَرَأَيْتُمْ إِنْ جَعَلَ اللَّهُ عَلَيْكُمُ اللَّيْلَ سَرْمَدًا إِلَى يَوْمِ الْقِيَامَةِ مَنْ إِلَهُ غَيْرُ اللَّهِ يَأْتِيكُم بِضِيَاءٍ

«Куль ара'айтум ин джа'аля Лля́ху 'аляйкуму ль-ляйля сармадан иля́ яуми ль-кы́ямати ман иля́хун гайру Лля́хи я'ти́кум би-дия́'», «Скажи: "Как вы думаете, какой бог, кроме Аллаха, сможет принести вам свет, если Аллах продлит вам ночь до Дня воскресения?"», (Коран 28:71).

Аллах Азза ва Джалла создал всё прекрасным. И эту мирскую жизнь Он ﷻ также создал прекрасной. В этой жизни у всего есть пара. Есть день и есть ночь. Есть чёрное и белое. Есть угнетение и справедливость. То есть у всего в этом мире (в дунье) есть противоположность или эквивалент (аналог). Почему так устроено? Потому что это мир испытаний. Поскольку это мир испытаний, есть шайтан и есть ангелы. Есть верующие и есть неверующие.

То есть у всего есть противоположность. Ничто не бывает единым. Единственный Единый — это Аллах Азза ва Джалла. Он ﷻ — Владыка всего. Нет у Него ﷻ, хвала Ему ﷻ, ни равного, ни подобия; Хаша! [категорично нет]. Остальные же, поскольку они люди (потомки Адама), обязательно имеют эквивалент, противоположность. Подобное будет с подобным. Противоположное будет с противоположным. Верующие будут с пророками и с нашим Святым Пророком салля Лля́ху 'аляйхи ва саллям. Они будут с ним ﷻ. А противоположность ему кто? Шайтан. Шайтаны будут с шайтаном. Те, кто идёт по его пути, будут с ним.

Такова воля Алла́ха 'Азза ва-Джалля в этом мире. Это Его ﷻ воля. Некоторые глупцы говорят: «Если бы я мог что-то сделать...» Много людей говорят, не подумав. «Я бы не оставил бедного. Я бы не оставил неверующего. Я бы не сделал того и этого». Порой люди несут вздор, что, сами не зная, противоречат Алла́ху ﷻ; Хаша! Алла́х ﷻ — Тот, Кто научил тебя всему. Разве Алла́х ﷻ не ведаёт (не знает)? «Он должен создать

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

всех только верующими. Он должен создать только мусульман. Он должен создать их только хорошими». Но мудрость Аллаха Азза ва Джалла в том, что Он ﷻ создаёт всё как испытание.

Поэтому, когда человек находится в дунье, мы постоянно об этом говорим, разными словами, важна "риза", довольство. Довольство тем, что даёт Аллах ﷻ, благодарность за прожитые дни — вот что важно. Аллах ﷻ даровал все блага. Наша обязанность — благодарить Аллаха ﷻ, проявлять довольство и покорность. Нельзя роптать ни на что. Во всём есть мудрость. «Людей угнетают, люди страдают». Но у них есть Господь, Аллах Азза ва Джалла. Если они проявят терпение, Он ﷻ воздаст им. А если нет — страдания их будут напрасны.

Таким образом, как мы сказали, у всего в этой мирской жизни есть противоположность. Будь на стороне добра. Будь на стороне света. Не будь на тёмной стороне. Не будь с угнетателями. Не будь с неверующими. Будь с хорошими людьми, с теми, у кого есть свет. Держись подальше от плохих. Вот и всё. Ведь если бы не было ночи, день не был бы узнаваем. Конечно, в раю нет ни жары, ни дня. Рай — это иное, в дунье по-другому.

Таков порядок в этом мире. Это нужно понимать. «Как по мне, так я бы сделал так, я бы сделал эдак». Лучшим [примером] здесь является Хазрат Меркез Эфенди. Его Шейх сказал: «Дай-ка испытаю своих мюридов». Из огромнейшей любви к ним. Он сказал: «Пусть каждый возьмёт лист бумаги и напишет: если бы этот мир был в его руках, что бы он сделал?» Все ответили примерно так: «Я бы не оставил тирана. Я бы не оставил болезней. Я бы не оставил никакого зла. Я бы сделал то, я бы сделал это». Они написали разное. Он спросил Меркеза Эфенди: «А ты что бы сделал?». Вот почему [после ответа] его прозвали Меркез Эфенди. Он ответил: «Я бы оставил всё на своём “меркезе” (центре, месте). Я бы оставил всё, как есть, на его “меркезе”. Ибо предопределение Аллаха ﷻ — самое прекрасное. Я не возражаю против чего бы то ни было, что Он ﷻ делает». Вот каков истинный верующий, довольный, чьё сердце пребывает в довольстве.

Да сделает нас Аллах ﷻ из числа довольных Им ﷻ. И да будет Он ﷻ доволен нами. Ибо Аллах ﷻ доволен, но многие люди — увы! — недовольны Им ﷻ. «Вот если бы так, вот если бы эдак...» Те, кто недоволен тем, что дано, сами себя губят. У тех, кто противится воле Аллаха ﷻ, нет ни равновесия, ни разума. Они могут быть сколь угодно образованы или цивилизованы. Всё это пустой звук. Их «культура» — это просто шум. Не более того. Таким людям можно только посочувствовать. Воображают себя кем-то важным, но сами находятся в заблуждении. Те, кто были сильнее их, и

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

тоже противились Аллаху ﷻ — они оказались в вечном убытке и разочаровании. Да
упасёт нас Аллах ﷻ!

Уа мин Аллахи т-тауфик, аль-Фатиха

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани
29 июня 2025 г. / 04 Мухаррам 1447
г.Лефке, Кипр